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VERBALE N.9 DI RIUNIONE DEL COMITATO REGIONALE LOMBARDIA 
 

Il Comitato Regionale Lombardia si è riunito il giorno lunedi 29 giugno 2015, alle ore 20,15, 
presso la sede di via Ovada, 40, per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

1) APPROVAZIONE VERBALE RIUNIONE CONSIGLIO PRECEDENTE  
2) CONSULTA DEI PRESIDENTI REGIONALI – Pesaro, 26/27 Giugno 2015 
3) ORGANIZZAZIONE 4 MOTORI PER L’EUROPA 
4) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
5) COMUNICAZIONI DEL SEGRETARIO 
6) VARIE ED EVENTUALI 

 NOME INCARICO PRES. ASS. E.MAIL 

Luisa Riboli Presidente X  luisariboli@hotmail.com       

Giuseppe Scuteri Vice Presidente X  gym.scuteri@libero.it  

Oreste De Faveri Segretario X  defaveri.o@libero.it  

 Fabrizio Bronzieri Consigliere X  fabrizio2365@gmail.com  

Alessandro Castelli Consigliere X  castelli_82@yahoo.it  

Rosario Gandolfo Consigliere X  rosario.gandolfo@fgilombardia.it   

Lorenzo Lanza Consigliere  X lorlanza@libero.it  

Giorgio Ricci Consigliere X  ricci-giorgio@libero.it  

Donatella Tonellotto Consigliere X  don.to@hotmail.it  

 
Presiede la seduta il Presidente del Comitato Regionale Lombardia Sig.ra Luisa Riboli. 
Assente giustificato il Consigliere Lorenzo Lanza. E’ presente il referente regionale della 
Formazione Daniele Tolomini. 
Constatata la presenza di 8 componenti su 9 la riunione è giudicata valida. 
 
Il Consigliere Gandolfo procede alla lettura del Verbale della riunione precedente che viene 
approvato all’unanimità. 
 
Il Consigliere De Faveri  illustra al Consiglio i contenuti della Consulta dei Presidenti 
regionali a cui ha partecipato per conto del Comitato. 
Nella successiva discussione vengono definiti i progetti già approvati (Gymcampus e 4 
Motori), in relazione alle nuove norme amministrative indicate da FGI,  attraverso la 
soluzione di chiedere collaborazione alle società lombarde nell’organizzazione di tali eventi. 
Viene nominato il consigliere Gandolfo quale Capo Delegazione della 4 Motori e autorizzata 
la circolare di convocazione e il Consigliere De Faveri quale referente del CRL a 
presenziare sul periodo del Gymcapus Lombardia. 
 
Prende la parola Tolomini che propone al Consiglio di sperimentare a livello regionale gare 
di artistica che facilitino alla base la conoscenza del codice dei punteggi sia per i ginnasti 
che per i tecnici e per i giovani giudici. 
 
Proviene dalla Direttrice Tecnica Regionale GpT l’intenzione di monitorare, attraverso un 
questionario da inviare ai tecnici societari, nella sezione GpT/GR la situazione causa delle 
scarse partecipazioni ai campionati. 
 
Dopo ampia discussione sulla possibilità di aprire laboratori di sperimentazione funzionali al 
nostro movimento regionale si procede ad incaricare il Consigliere Scuteri ad incontrare i 
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nostri DDTTRR sin dal periodo del Gymcampus Lombardia e a settembre per avviare un 
anno di approfondimenti ed esperienze innovative. 
Il Consiglio programma un incontro con le società per approfondire i principali aspetti fiscali 
afferenti alle società sportive. 
 
Il Consiglio, in relazione alla prossima pausa per ferie estive, procede all’approvazione del 
presente verbale con parere unanime.  
 
Null’altro essendoci da trattare, la riunione viene chiusa alle ore 23,45. 
Milano, 30 giugno 2015. 

 
IL VERBALIZZANTE                                                                 IL PRESIDENTE 

              
           f.to Rosario Gandolfo                      f.to  Luisa Riboli        


